毛笋新鲜上市! 有摊位一天销售上干斤

本报讯(记者 盛风琴)俗话说,"尝鲜无不道春笋"。随着春日的到来,毛笋新鲜上市,它以"鲜、嫩、脆"的独特品质受到市场青睐,同时也成为市民餐桌上的"新宠"。

昨日,记者来到了南门农副产品综合市场,市场内一家卖春笋的摊位前不少市民在挑选春笋,其中新鲜上市的毛笋和白壳春笋深受欢迎。市民陆女士挑了两个毛笋,准备晚上做一份腌肉烧毛笋让家人们尝尝鲜。市民王先生也挑了两个毛笋,王先生说:"现在正是吃毛笋的时节,用腌菜清蒸一下,非常鲜。"

摊主瞿女士说:"最近毛笋新上市, 来尝鲜的人特别多。今天我们进了四 五百斤毛笋,每斤6元,一个上午卖得 就剩摊位上这十多个了。周末销量更 大,平均一天就要卖掉千把斤。清明节 很多市民买去做笋干,也是清明果里必 不可少的配料。"

笋是时令菜品腌笃鲜中的"主力军",也是很多萧山人的心头好。在瞿女士隔壁摊位,毛笋同样受欢迎,摊位上毛笋占据C位,个头大一点的足足有两个手掌大小,小一点的个头跟冬笋相近,价格同样也是6元/斤,不论大小。摊位老板娘沈女士说:"我们这两天平均要卖四五百斤,如果想做笋干,大个毛笋合适,要是想清蒸或是作配菜,小个毛笋就是不错选择。"

采访中,记者又来到萧山新农都粮油蔬菜肉类市场,同样看到了新鲜毛笋的"身影"。其中一个摊位上,一位大伯正在选购毛笋,5元一斤,一个毛笋2斤左右,刚好10元,价格不贵,无论是煲汤还是烧肉,都别具风味。

摊主告诉记者,去年总体气温较高,所以现阶段毛笋产量不大,不过价格仍然比较亲民,一斤价格在5元左右。接下来一段时间,随着毛笋持续大量产出,市场供应将更加充足,价格也会便宜点。

在采访中记者发现,市场里有多个 蔬菜摊位都在卖毛笋,毛笋的产地有绍 兴的、临安的,除了市民来采购外,还有 一些企业食堂来进货。

春笋虽好,但非人人皆宜。

对此,区一医院消化内科主任医师武伟提醒,胃溃疡、十二指肠溃疡患者、胃炎患者、消化不良者不建议食用春笋等。因为它们中含有较多的草酸和粗纤维,吃多了容易刺激肠胃,尤其是胃肠功能较弱的人、消化性溃疡的患者更应避免,不然可能会加重溃疡,甚至造成穿孔。另外,春笋性寒,脾胃虚寒的人也要适量食用,烹饪之前记得用开水焯一遍,可以去除部分草酸。



"博士进编直通车"首场活动成功落地江南科技城

本报讯(首席记者 周珂 通讯员陈洁)为深化产学研协同创新,促进博士人才与事业单位精准对接,提高博士后出站留杭率,由市人力社保局主办,区人力社保局与浙江大学杭州国际科创中心联合承办的"博士进编直通车"(萧山站)首场活动落地江南科技城,在浙大杭州国际科创中心成功

本场洽谈会是"博士进编直通车" 的首场落地活动,聚集12家高校、科研 等事业单位,针对生物医药、材料化 学、电子信息、集成电路等专业领域, 提供面向博士等高层次人才岗位130 余个。此次活动吸引了来自浙大杭州 国际科创中心、西安电子科技大学杭 州研究院、湘湖实验室在站博士后人 员,浙江大学在读研究生的广泛参与。

在现场,大家能和事业单位招聘 负责人围绕技术研发、职业规划等内 容展开深度洽谈。通过"博士进编直 通车"活动,将岗位送到高校院所、产 业园区等人才集聚地,实现人才供需 两端服务零距离。

"我和几个伙伴博士后出站后都有意向留在杭州,但由于还没找到合适的工作,所以只能先办理出站,处于一个待业观望状态。这次活动直接走

进科研单位,让我们在'家门口'就能 找到称心的工作,实现了从出站到人 职的顺利衔接,也解了我们的燃眉之 急。"一位参与活动的博士后分享。

为什么越来越多的人才选择杭州? 东北姑娘、浙大杭州国际科创中心先进半导体研究院金竹研究员表示,吸引她留在杭州、扎根科创的是对人才的尊重,"不仅解决了包括住房、补贴等在内的种种后顾之忧,更鼓励我们积极开展授权认定、成果转化等,让我们能安心开展科研工作。"

未来,杭州将持续推进"博士进编 直通车"这种"短频快+小而精"的运作 模式,赴高层次人才集聚地举办各类 专场活动。通过"岗位直通+政策直 达"双促双效,搭建事业单位与高层次 人才特质靶向匹配的平台,为博士等 高层次人才留杭就业创业提供更加便 捷高效的通道。

江南科技城也将联合各大科创平台,逐步完善博士后数据库搭建工作, 摸排梳理每年拟出站博士后的求职意向,打通杭州市各类型用人单位与出站博士后人才的沟通渠道,促进人才供需精准对接,为博士后人才留杭留萧就业创业拓宽渠道、增添机会。

清明节里望清明

清明点心制作、"望清明"民俗展演、文艺表演……日前,河上镇里都村举行第十一届"清明节里望清明"活动,男女老少一起体验非遗文化,品尝清明特色美食。

记者 范方斌 通讯员 柯懿伦



晴暖回归 萧山本周开启"踏青赏花模式"

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏) 上周末,萧山人是在恼人的"倒春寒" 中度过的。在雨水和冷空气的双重打 压下,一周之内气温暴跌15℃。好消 息来了,上周强冷空气的影响即将结 束,本周我区天气以晴或多云为主,市 民可以开启"踏青赏花模式"了。

在湘湖景区,绣球花如约而至,正 开得热烈。雪球般的绣球花一簇簇、 一团团、一树树,烂漫了整个花林,与呢喃的春风、湖光山色互为风景。不少市民错峰赏花,林间小径随处可见拍照打卡的游人。

记者从区气象局了解到,上周强 冷空气的影响即将结束,本周(3月31日—4月6日)我区天气格局以晴或多 云为主,将完成从"春寒料峭"到"暖意 融融"的转变。今天,市民早间出门或 许还会感受到一些寒意,最低温7℃, 最高温18℃,但从周三(4月2日)开始,最高温便会突破20℃,并且将开启 "小步快跑"模式,每日攀升2℃左右。

值得关注的是,今年清明或将打破"雨纷纷"的常态,假期(4月4日—6日)天气连晴,最高气温有望攀升至26 $^{-27}$ $^{\circ}$ 。

春来无事,只为花忙,随着晴暖回

归,绣球花、油菜花也陆续进入盛花期,为市民们假期外出踏青游玩创造了绝佳的条件。区气象局提醒,本周前期昼夜温差仍达10℃以上,建议采用"洋葱式"穿衣法,适时增减衣物。清明假期(4月4日—6日)天气连晴,气象火险等级较高,请注意城市、山林等区域用火用电安全。

头晕目眩 竟是耳石"离家出走"

春季耳石症高发,医院门急诊就诊量提升近20%

本报讯(记者 盛风琴 通讯员 郁峰 孔敏露)有一种眩晕容易在春天 发生,一旦发作天旋地转,让人恶心想 吐,甚至没法走路,眩晕和头位变化有关,呈发作性,每次持续不到1分钟,这就是耳石症。临床数据和医学研究显示,在春天,尤其是3月份左右,是耳石症高发期。3月27日,记者从浙江萧山医院了解到,3月以来医院神经内科门急诊耳石症患者就诊量近200人,较上个月增加20%,值得注意的是,耳石症的发病年龄段不限。

近期一位70岁的女患者,起床时 突发视物旋转,伴有恶心呕吐,心慌、大汗,奇怪的是十秒左右又恢复正常,但是翻身时又一次出现同样眩晕的情况。这一状况让家人很担心,就怕是中风。为此,家人立即带患者来医院神经内科就诊。接诊医师在诊断后考

虑"耳石症",随后通过位置诱发试验 阳性,也证实了医生的诊断。

"耳朵里的一块小石头如果脱落到一个异常的位置,当石头在耳朵里流动的时候,就会出现眩晕的感觉。" 浙江萧山医院神经内科胡海杰医师说,在医学上,耳石症又叫"良性阵发性位置性眩晕",是一种常见的引起眩晕的内耳疾病。理论上,任何能导致耳石脱落的因素,都可能诱发耳石症,比如外伤、维生素D缺乏、睡眠不足、激素水平变化等。

耳石症的晕有个特点:头一动就眩晕,只要头保持不动时,眩晕立马消失。在诊室里,医生通过给患者头部的体位变化让耳朵里的"小石头"回归原位,数分钟后患者眩晕的症状明显改善。

在医生的临床诊疗中经常能听到 患者的疑虑:耳石就是耳屎吗?掏耳 朵就能恢复吗?其实不然,两者相差 甚远。耳屎是在人体外耳道内,耳石

正常情况下耳石附着在耳石膜上,而且耳石非常小,只有20-30um,比灰尘还要小得多。当出现一些诱发因素,如疲劳、外伤、内耳缺血、骨质疏松等,耳石就可能脱落进入半规管,并在重力作用下在半规管内滑动,从而引发眩晕。当头部保持静止时,耳石不再滑动,眩晕症状便会缓解。

"很多耳石症患者常在起床、翻身、躺下时症状最为明显,发作持续时间较短,症状一般在几十秒内缓解,但也让人痛苦不堪。相对来说,春季是耳石症的高发时段,近几天不管是门诊还是急诊,每天都能碰到多名耳石症患者。"胡医生说。

息者。"胡医生说。 为什么春季耳石症患者明显增 多?对此,胡医生表示,耳石的主要成分是碳酸钙,当人体缺钙时,耳石的结构可能变得疏松、易碎。在北半球,冬季日照时间减少,人体接受阳光照射的机会大幅减少,容易导致体内维生素D合成不足。经过冬季的消耗,体内维生素D水平在春季通常较低。缺乏维生素D会降低钙的吸收效率,进而影响耳石的稳定性,增加耳石脱落的风险。

值得注意的是,一部分耳石症患者恢复后还是会复发,目前医学上还没有可以阻止耳石症复发的方法。但是医生可以通过人工复位,也可以借助仪器设备复位等,复位后效果明显,眩晕的症状很快就会缓解。

耳石症本身不会危及生命,但要注意与恶性眩晕(如急性脑梗死或脑出血)的差别。因此出现眩晕症状还是要及时就医。

我区召开民生实事工作部署 暨重点群体就业帮扶培训会

本报讯(记者 刘殿君)为提升重点群体就业帮扶工作质效,日前,区人力社保局组织召开2025年民生实事工作部署暨重点群体就业帮扶业务培训会,旨在通过系统性业务培训,为重点群体铺就高质量就业之路。

会议要求各镇街要结合青年向往之城打造和 "一镇(街)一品"就业援助精准服务行动要求,创 新打造"萧伙伴"职业指导品牌,完善"岗位需求+ 技能培训+就业服务"全链条帮扶体系,着力构建 就业友好型城区。

在业务实训环节,就业中心采取"三维赋能" 授课:政策维度系统解读省市办好就业创业民生 实事工作要求,实操维度演示"浙江智慧人社工作 台"重点群体帮扶全流程操作系统,服务维度剖析 失业人员、离校未就业高校毕业生等群体"1131" 个性化及全覆盖服务内容,确保就业帮扶有质量、 有温度、有实效。

失业保险科详细解读了延退政策实施后对失业保险政策调整及变化,通过政策解读、案例分析等方式提高基层政策传播的专业度和准确性。另外,针对基层工作中的"政策理解偏差""系统操作盲区""服务衔接断点"等典型问题进行剖析,进一步提升政策应用能力。

区交通运输局把"上心办·云窗"数智窗口"搬"进司机休息区

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 方嘉懿)"抢单、接客、充电连轴转,哪有时间跑政务服务大厅","界面迷路、填写犯难,纵有空闲也难闯操作关。"这样的情况一度成为在萧山奔波的网约(出租)车司机们的心头烦恼。为了让司机少跑腿、多接单,近日,区交通运输局把"上心办·云窗"智能终端"搬"进司机休息区。网约(出租)车司机在萧山交投长运修理分公司"新能源汽车服务驿站"就可通过这台远程数字政务综合窗口办理相关政务服务事项。

"目前,'上心办·云窗'可办理各类道路运输证注销、补证、换证等37个业务事项。云窗作为一个远程虚拟数字政务窗口,可通过数字化手段整合线上线下服务,为用户提供便捷、高效的业务办理体验。"据区交通运输局相关负责人表示。

操作过程中,办事群众可通过视频连线即可与交通运输窗口审批人员实时沟通,享受"面对面"的在线指导和业务办理服务。通过云窗系统的屏幕共享和在线批注功能,审批人员可以直接在申请人的屏幕上标注需要修改的内容,帮助申请人快速完善材料,提升了业务办理的效率。

"目前,'云窗'整合了多项高频政务服务,用户无需在多个平台或窗口之间切换,只需通过云窗即可一站式办理所需业务。这种模式不仅避免了实体窗口排队的烦恼,还解决了'线上入口难找'的问题,真正实现了'数据多跑路,群众少跑腿'。"上述负责人表示。

区科技局举办2025年度国家高新技术企业认定管理培训会

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 萧科)为切实做好2025年度萧山区高新技术企业申报工作,辅导企业有序开展申报准备,日前,区科技局联合各镇街(场)、平台共同举办2025年度高企认定申报业务培训会。

本次会议采取"线上+线下"的形式,萧山经济开发区作为主会场,其余镇街(场)、平台作为分会场同步线下直播,同时开设线上直播,便于企业参加培训。

培训会特邀了相关行业的专家,浙江天正信息科技有限公司沈涛、杭州英杰会计师事务所李聪聪进行培训指导。沈涛重点从高新技术企业的认定条件、材料准备、系统实操、注意事项等方面进行详细讲解。李聪聪则从财务核算、研发费归集、研发费加计扣除等几个方面强调了高新技术企业认定中财务相关的注意事项。此外,两位专家老师还对高新技术企业相关政策进行了解读。

下一步,区科技局将继续响应省市号召,增强服务企业主动性和能力,通过动员培训、专家辅导、人企服务等方式做好高新技术企业申报服务工作,及时解决企业申报过程中的问题和困难,激励引导企业创新发展,不断积聚高质量发展动能,进一步推动区内高新技术产业的发展。

便民有"速度"服务有"温度"

本报讯 (通讯员 王思云)"太感谢你了! 要是没有你的帮助,我真不知道该怎么办!" 萧山交投集团下属机场高速公司机场主线收费站收费现场,一位司机师傅紧紧握着收费班长的手,表达感激之情。

事情起因是,收费班长郭栋看见一辆小客车滞留在外广场,司机师傅徘徊在车辆周围一脸焦急。于是,班长郭栋立即上前,他一边安抚司机师傅的情绪,一边在车辆后方设置好警示标志,防止发生追尾事故。郭栋与司机师傅交谈得知,该车轮胎漏气,已无法安全行驶,车里也没有备胎和辅助装置。了解情况后,郭栋赶紧拿来应急工具箱和车载充气泵,帮助司机师傅给轮胎充气暂时应急,并告知司机师傅前方第一个路口下去哪里有距离最近的补胎店。解了燃眉之急的司机师傅终于露出了笑脸,一直向郭栋连声道谢。

像这样随时关注司乘人员诉求,主动提供服务帮助解决困难的事情,在机场主线收费站时有发生。站点始终牢记城市大门前沿站位,不断强化城市之窗服务品牌内涵,在收费现场设立便民服务台,在为过往司乘人员免费提供热水、应急药品、简易修车工具等物品的基础上,开通办理ETC服务以及应急处置突发情况,为司乘人员排忧解难,用真挚的服务、细致的行动为杭州赋予新的力量。